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S L O V O  S T A R O S T Y

Vážení občané,
pomalu a velmi bolestně se v letošním 

roce probouzelo jaro a nyní začíná snad 
nejkrásnější období kalendářního roku. Sníh, 
který vše skrýval pod svou bílou peřinou, již 
roztál a odhalil vše, co jsme na podzim nestihli 
uklidit nebo co se v zimě podařilo ve sněhu 
skrýt. Některé zahrádky již prohlédly novou 
úpravou, jiné ještě nabírají dech k novému 
životu. Zkrátka, jaro je tady a čeká nás spousta 
práce, jenom co se počasí umoudří. Také 
obec a obecní prostory  bude nutné pouklízet 
a připravit na období návštěv turistů. 

Co se vybudovalo v minulém roce, je již 
vidět, ale jistě Vás bude zajímat, co v tomto 
roce chystáme za stavby, do čeho se bude 
investovat. 

Plánů je hodně, a nejenom na tento rok, 
ale i na roky příští. Hodně bude záviset na 
dotacích ze státního rozpočtu nebo ze struk-
turálního fondu. V minulých letech se nám 
v dotacích hodně dařilo a pro tento rok věříme, 
že nás štěstěna také neopustí.

Letošní rok je v rámci investic celkem jas-
ně naplánován. Nejdříve dotáhneme stavby 
a věci, které nám přešly z minulého roku 
a teprve následně se budeme zabývat novými 
stavbami podle finančních možností. Dokončit 
bude třeba výstavbu podporovaného bydlení 
pro seniory, vnitřní instalace jsou již hotovy, 
zbývá provedení venkovních úprav a zpevně-
ných ploch chodníků a parkoviště. Dokončena 
bude také lávka přes Prušánku u dolní zastávky 
autobusu.

Do nově plánovaných investičních akcí pro 
rok 2010 jsme zařadili dokončení parkoviště 

na Otáhalovém a vybudování kanalizace pro 
průmyslovou zónu na Cigánově. Další investice 
budeme realizovat v závislosti na obecních 
financích nebo získaných dotacích. 

Zejména by se mohlo otevřít několik pro-
jektů: 
-  vybudování infrastruktury na Malém Újezdě 

II – IV. etapa, 
-  rekonstrukce veřejného osvětlení v ulici 

Wurmova ve spojitosti s kabelizací ulice
-  zateplení budovy radnice
-  přebudování přízemních prostor radnice
-  zateplení budovy Orlovny

Z dalších vizionářských projektů bychom 
v budoucnu chtěli :
-  dokončit demolici staré pošty a vybudování 

klidové zóny v tomto prostoru, 
-  ve spolupráci a za finanční účasti Mikro-

regionu Hodonínsko vybudovat asfaltovou 
cyklostezku Čejkovice – Vrbice

-   napomoci atletickému klubu k rekonstrukci 
současného atletického stadionu

Samozřejmě nejenom stavbami a investice-
mi žije naše obec. Téměř každoročně je dán 
program kulturně vinařsko folklorních akcí. 
Jakoby mimo pořadí budeme začínat nadchá-
zejícími Velikonocemi se svými pro Moravu 
tradičními zvyky. Pak nás čekají v květnu, těsně 
před parlamentními volbami, jubilejní XV.Vinné 
trhy, následovat budou tradiční Krojované hody 
v srpnu, počátkem září se otevřou sklepy při 
Dnu otevřených sklepů společně se Zarážením 
hory a končit budeme při koštování Svatomar-
tinských vin a Žehnání vín nových. Samozřejmě 
ještě přidáme něco dalšího v mezidobí těchto 
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akcí, vždyť například mužský sbor v tomto 
roce slaví 10. vyročí svého založení a v neděli 
27.6.2010 bude pořádat k tomuto výročí 
vystoupení se svými hosty. A také Sluneční 
brána bude v tomto roce v září organizovat 
„Bylinkové slavnosti“

Jak je popsáno výše, v letošním roce se 
dokončí podporované bydlení pro seniory 
a budeme otevírat novou etapu zasíťovaní 
Malého Újezdu. V této souvislosti se neubrá-
ním malému komentáři. 

Velmi dobře si vzpomínám na období, kdy 
se říkalo, že obec by měla vytvořit podmínky 
pro výstavbu rodinných domů a taky se hodně 
hovořilo o domově důchodců. Zdánlivě tyto 
dvě připomínky nesouvisí, ale mají společného 
jmenovatele. Obec mohla bezmyšlenkovitě 
zasíťovat celý Malý Újezd nebo investovat do 
výstavby domova pro důchodce. Z tvrzení 
všech bylo „naprosto“ jasné, že stavební par-
cely se prodají během několika dnů a domov 
důchodců bude přeplněn důchodci z Čejkovic 
až po střechu. Skutečnost však byla jiná. 
Původních zájemců s požadavkem na zapsání 
do seznamu potencionálních stavebníků bylo 
více než mohlo být stavebních parcel. Když 
však mělo dojít k odkoupení pozemku a zapo-
četí skutečné výstavby, hned byla polovina 
stavebních parcel volná. Předpokládám, že 
podobná situace se bude opakovat i v další 
etapě. Jsme si toho vědomi, a i přesto chceme 
vytvořit podmínky pro výstavbu nových rodin-
ných domů a stabilizování zejména mladých 
spoluobčanů v Čejkovicích. 

Podobná situace se opakuje s podporova-
ným bydlením pro seniory. Dokud tato možnost 
nebyla, všichni volali po možnosti ubytování 
v menších bytech s menšími náklady na pro-
voz. Nejednou jsem na setkání s důchodci 
slýchal: „Tak kdy už pro nás starosto postavíš 
ty byty?“ Sliboval jsem a slib jsem dodržel. 
Můžeme nabídnout 7 malometrážních níz-

koenergetických bytů s regulovaným nájmem 
pro seniory (samozřejmě za podmínek sta-
novených Ministerstvem pro místní rozvoj, 
které tuto akci spolufinancovalo). Doposud 
máme obsazeny byty jen z poloviny. Celkem 
to nevadí, jen nás to trochu mrzí. Pokud bude 
problém s obsazováním z řad občanů z Čejko-
vic, budeme nuceni přikročit k nabídce volných 
míst v okolních obcích. A to je škoda. Myslím 
si, že tyto domečky byly prioritně určeny pro 
seniory z Čejkovic. Nicméně takový je život 
a problémy jsou na to, aby se řešily. 

Sami vidíte, že plánů máme ještě dost 
a musíme vyřešit a dokončit spoustu dalších 
věcí. To je taky odpověď na některé všetečné 
otázky ohledně mé kandidatury do Poslanec-
ké sněmovny. Ano, jsem na kandidátce do 
Poslanecké sněmovny ČR – úmyslně na 12. 
místě. Toto místo není reálné pro postoupení 
do PSČR. To bylo také mým původním zámě-
rem, podpořit tuto kandidátku a přitom zůstat 
v Čejkovicích. Je toho ještě dost, co bych chtěl 
pro Čejkovice udělat a využít toho, co jsem se 
ve světě naučil. Rád bych kandidoval znovu 
na starostu a ještě nějaké volební období pro 
Čejkovice pracoval. Ale to samozřejmě závisí 
na Vás, na občanech Čejkovic a na tom, zda se 
Vám líbí práce současného vedení obce. 

Vážení spoluobčané, v tomto období se 
rozbíhají všechny polní práce a nejenom ty 
polní. Všichni na jaro pookřejeme a snažíme se 
dohnat, co jsme při zimním lenošení nestihli. 
Tak jen opatrně a s rozmyslem, aby nám všem 
síly vydržely až do cíle a abychom všechny 
těžkosti života překonávali s přehledem a hlav-
ně s úsměvem.

Hodně sluníčka na duši Vám přeje
Pavel Novotný

starosta Obce Čejkovice
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Z Čejkovic několika větami ...
� Plesová sezóna letošního roku, která 

čítala pět plesů,  je dávno za námi, a to ke 
spokojenosti pořadatelů i tancechtivých 
návštěvníků. 

� Dětský karneval byl také hojně navštíven 
dětmi v maskách i bez nich. Dospělý dopro-
vod se tísnil na všem co bylo k sezení v sále 
Orlovny. Důležité je, že se děti dobře bavily 
a že se budou těšit na karneval v roce 2011. 
Pořádající Obecní knihovna děkuje sponzo-
rům – Sonnentor s.r.o. Čejkovice, Hotelu 
Zámek a cukrárně p. Poláškové. 

� V zimních měsících proběhly další besedy 
o cestování. V lednu přijel za svými poslu-
chači Jiří Mára a jeho beseda o Ekvádoru 
a Galapágách se setkala s příznivým ohla-
sem všech 35 posluchačů.

 Únorová beseda Jiřího Prudila se týkala 
cestování na kole po Kubě. Opět všech 
věrných 35 přítomných se dobře pobavilo 
a nestačilo se divit.

 Obecní knihovna už 15 let pořádá besedy 
z cyklu „Nejen prstem po mapě…“, takže se 
můžete těšit na ty příští, a to i díky podpoře 
Hotelu Zámek.

� Dne otevřených dveří ZŠ se v neděli 21.břez-
na zúčastnilo více jak 300 návštěvníků, kteří 
si mohli prohlédnou nová okna a dveře ve 
škole, její zateplení a barevné vyvedení. 
Čekal na ně také kulturní program a pro-
hlídka prací žáků školy.

� Také prohlídka nových bytů pro seniory 
v parku u školy se setkalo se stejným 
zájmem občanů, kteří získali představu 
o tom, jak takový byteček vypadá a mohli 
se informovat i o možném pronájmu.

� Na neděli 9. května zveme všechny maminky 
a babičky na slavnostní odpoledne věnova-
né Dni matek. Bližší informace najdete na 
plakátech, v hlášení obecního rozhlasu a na 
www.cejkovice.cz.

� Na sobotu 26.června 2010 chystá mužský 
sbor Révokaz program na oslavu svého 
desetiletého výročí. Udělejte si poznámku 
do kalendáře, ať vám to neuteče.

� Na některou červnovou neděli budou jistě 
připraveni malí muzikanti, aby na oslavu 
přicházejících prázdnin zahráli všem svým 
příznivcům a tak ukončili další školní rok.
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přišlo jaro, stejně jako každý rok. Jen letos 
jsme se na něj trochu víc těšili. Máme tu Veli-
konoce a to svědčí o tom, že koloběh svátků 
všeho druhu se stále s pravidelností opakuje 
a připomíná nám, jak ten čas letí. 

Čas letí a v Čejkovicích se stále něco 
děje. O obci se píše v tisku, a to v různých 
souvislostech. Převážnou většinu zpráv tvoří 
ty dobré. Ať už jsou to výborné výsledky 
mladých atletů, informace o souvislos-
tech Čejkovic a života prvního prezidenta 
T.G.Masaryka, nebo o tom, jak obtížné bylo 
snést z kopule věže starý železný kříž, který 
hrozil spadnutím.

Pochlubit jsme se mohli dokončenými 
chodníky a dalšími stavbami, které se v obci 
prováděly.

Březnová připomenutí obce se týkala 
hlavně souvislosti se 160.výročím TGM. 
Vedení obce bylo pozváno na slavnostní 
zahájení výstavy „Život TGM na Hradě- všední 
i sváteční“, kterou zahajoval prezident Václav 
Klaus ve Velkém sále Rožmberského paláce 
na Pražském hradě.  Následovala oslava 
téhož výročí v Lánech, kde se konal pietní 
akt u hrobu prvního prezidenta. Zde mohli 
přítomní z řad členů vlády i obyčejných lidí 
slyšet oblíbené písničky TGM v podání čej-
kovického mužského sboru. Hymnu zazpíval 
mužský sbor z Mutěnic. 

Odhalena byla také nová socha TGM 
u muzea v Lánech. Přesto, že akce se konala 
6.března, všech 30 čejkovických účastníků 
zájezdu do Lán, stejně jako vzácní hosté, 
ostatní účinkující, hradní stráž a hudba hradní 
stráže, ti všichni si užili pravé zimní počasí, 
které celý den doprovázelo silné sněžení. 

Přesto si myslím, že jsme účasti na tomto 
výletu nelitovali.

Následující neděli 7.března jsme se 
v menším počtu zúčastnili oslav 160.výročí 
narození TGM v Hodoníně, kde jsme také 
položili k pomníku Tomáše G. Masaryka 
věnec za naši obec. V Hodoníně budou různé 
akce věnovány tomuto výročí, a to v průbě-
hu celého roku. Pokud se vám nepodařilo 
zúčastnit se těch, které již proběhly, máte 
možnost vybrat si podle své chuti ještě po 
celý tento rok. 

U nás v Čejkovicích jsme si připomněli 
osobu T.G.Masaryka v neděli 14.března, 
a to hned dopoledne, kdy se konala malá 
vzpomínka u sochy TGM v centru obce za 
účasti přítomných z naší obce i okolí. Obec 
svojí návštěvou poctil patriarcha církve česko-
slovenské husitské Tomáš Butta a další před-
stavitelé této církve. Po vzpomínkovém aktu 
se konala bohoslužba v modlitebně církve 
československé husitské Jana Křtitele, která 
praskala ve švech pod náporem  více než 60 
přítomných. Následovala krátká připomínka 
osoby TGM v domku, ve kterém svá dětská 
léta prožil malý Tomáš Masaryk.

Slavnostní připomenutí této osoby zakončil 
odpolední program dechové hudby Vina-
řinka a mužského sboru Révokaz. Při této 
příležitosti poděkoval pan starosta manželům 
Pazderkovým za dlouholetou vzornou péči 
o domek TGM, Sokolovnu a práci pro  Čej-
kovice.

Fotografie, připomínající všechny výše 
uvedené akce, si můžete prohlednout na 
obálce zpravodaje. 

Nejen oslavami žijí Čejkovice. Občas 

U NÁS V ČEJKOVICÍCH 
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Děkujeme oprávněně, protože v roce 2009 patřili obča-
né naší obce mezi nejlepší „třídiče odpadu“. Svědčí o tom 
výsledky za rok 2009, které hovoří jasnými čísly. Sečteme-li 
množství vytříděného odpadu předaného ke zpracování, a to 
– papír, plast, sklo, tetra-pack, vyjde nám, že občané Čejko-
vice vytřídili celkem 169,511 tun těchto odpadů. 

V průměru tedy jeden občan vytřídil v roce 2009  
67,80 kg odpadů. 

Pro srovnání, průměr roku 2008 byl v naší obci 
57,25 kg/os/rok. Celorepublikový průměr v roce 2008 
byl  35,9 kg na osobu a rok, průměr okresu Hodonín byl 
37,47 kg/os/rok. 

Do těchto čísel nejsou započteny kovy, které se také 
předávají k dalšímu zpracování.

Po započtení kovů je průměr na občana Čejkovic v roce 
2009  - 83,82 kg/os/rok.

Příznivou zprávou je, že objem komunálního odpadu ve 
srovnání roků 2008 a 2009 je stabilizovaný. Přibylo přede-
vším vytříděných plastů, který občané vytřídili v roce 2009 
celkem 49,766 tuny. Na skládku bylo předáno celkem 
384,49 tun komunálního odpadu

Podporujte také školní sběry vašich dětí, také toto množství 
je započteno do surovin odevzdaných obcí. Příjem obce za 
vytříděný odpad tak v roce 2009 dosáhl částky 500 tisíc 
korun.

Děkujeme, že třídíte !
(MR)

slyšíme i nářky na to, jak by 
bylo dobré, aby se senioři 
z Čejkovic mohli scházet 
častěji než jednou ročně na 
společné besedě. Odpověď 
na tyto nářky je jednoduchá. 
Pokud se najde kdokoli, kdo 
si tato setkání či besedo-
vání vezme na starost, není 
problém dohodnout si třeba 
i pravidelné sešlosti v prosto-
rách Orlovny, jejího přísálí či 
jiných prostor, kterých máme 
v obci tolik, jak má málokdo. 
Není to tudíž o prostorách, 
ale o lidech. O realitě všed-
ního dne však svědčí reak-
ce jednoho občana, který 
prohlásil:“ Teď v zimě jsme 
všichni senioři, ale jak začne 
jaro, budou z nás junioři.“

 
Nezbývá než si přát, aby 

dobrých zpráv o tom, co se 
děje u nás v Čejkovicích, 
nebylo nikdy dost, nářků 
co možná nejméně a jaro 
aby nám všem prospělo.

(MR)

DĚKUJEME,  ŽE TŘÍDÍTE !!!

Oprava autobusových zastávek.

Autobusové zastávky pod Újezdem v obou směrech 
se budou kompletně opravovat. Důvodem opravy je 
uplatnění reklamace – v zastávkách jsou vyjety koleje, 
zdržuje se tu voda a celkový stav zastávek neodpovídá 
požadovanému stavu. Opravy budou prováděny v rámci 
reklamace a budou nákladem dodavatelské firmy.

„Až odstraníme všechno 
sobectví našich srdcí, 

pak teprve otázky 
hospodářské a sociální 

budou vyřešeny.“

(Tomáš G. Masaryk)
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Na konci minulého školního roku podala 
škola žádost o schválení projektu v rámci Ope-
račního programu Vzdělávání pro konkurence-
schopnost pod názvem Inovace výukového 
systému ZŠ Čejkovice, včetně rozvoje ŠVP. 

Na doporučení výběrové komise ze dne 
9.12.2009 a usnesením Zastupitelstva Jiho-
moravského kraje ze dne 17.12.2009  byla 
schválena finanční podpora 1 767 766  Kč 
pro výše uvedený projekt.

Smlouva o realizaci grantového projektu 
mezi ZŠ Čejkovice a Jihomoravským krajem 
jako poskytovatelem byla podepsána v únoru 
2010.

1.3.2010 byla zahájena realizace s tím, že 
předpokládaným datem ukončení je 31.leden 
2012.

CO ŠKOLU ČEKÁ?
- Nová, resp. rekonstruovaná , nově vybave-

ná počítačová učebna, vytvoření školního 
vzdělávacího portálu a e-learningové sítě

- Vytváření nových analogových výukových  
materiálů /pracovních listů/ v součinnosti 
učitel – žák, jejich převod do elektronické 
podoby na výše uvedeném vzdělávacím 
portálu a zpřístupnění ostatním školám 
v regionu. Oblasti – přírodověda, cizí jazyky, 
společenské vědy.

 Klíčové materiály z oblastí přírodní a spole-
čenské vědy budou přeloženy do NJ a AJ. 

 Při výjezdním pobytu našich dětí v Rakousku 
dojde nejen k posílení jazykové gramotnosti 
zúčastněných, ale bude  také prováděno 
dokumentování a srovnávání přírody jižní 
Moravy a vybrané přírodní oblasti našich 
jižních sousedů.

- Rekonstrukce školní zahrady zaměřená na 
vybudování naučné stezky s těmito aktivitami 
– místní biotopy, ekologická sběrna a tří-
dírna, venkovní /přírodní /  učebna. V této 
oblasti bychom se chtěli obrátit s prosbou 
o pomoc i na rodičovskou veřejnost.

 A JAKÉ JSOU OČEKÁVANÉ PŘÍNOSY?
- Větší atraktivita výuky a zvýšení zájmu žáků 

o ni
- Zkvalitnění výuky cizích jazyků
- Rozvoj ekologického cítění
- Zapojení žáků do tvorby výukových materi-

álů
- Efektivnější využití prostor školní zahrady

Všichni víme, že je před námi dlouhá 
a nelehká cesta. Věříme, že se při jejím zdo-
lávání budeme setkávat s pochopením a pod-
porou všech, kteří vidí vzdělanost jako jednu ze 
skutečných priorit současné společnosti 

Mgr. Miroslav Maniš

PROJEKT
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Příběhy žáků 4.třídy ZŠ ze soutěže o nejlepší dokončení příběhu za použití slov 
– deštník, peřina, zmrzlina, liška, kolotoč.

DEŠTNÍK, PEŘINA, ZMRZLINA, LIŠKA, KOLOTOČ

Byla jednou jedna liška jménem Myška. 
Nebyla to ale obyčejná liška. Měla život jako 
z pohádky. Žila sama ve velkém lese, který 
pro ni bylo jako království. Les také nebyl 
nejobyčejnější. Na stromech rostly zmrzliny, 
místo deště padaly z oblohy deštníky a místo 
hub rostly kolotoče. Tohle všechno se dělo 
na jaře, v létě a na podzim. A v zimě padaly 
sněhové peřiny. To, že liška žije sama nezna-
mená, že nemá kamarády. V létě pořádala 
párty a každému se při odchodu točila z těch 

Mezi nejúspěšnější akce SRPŠ a Základní 
školy v Čejkovicích patří bezesporu tradiční 
Rodičovský ples. Letos v lednu se již po 
patnácté sešli hosté spolu se žáky, aby si 
v reprezentačním prostředí kulturního domu 
Zemědělské a.s. užili pěkné chvíle s hudbou, 
tancem a zábavou. Dá se říci, že i tento ples 
proběhl úspěšně, a to hlavně díky dobré 
přípravě a neúnavné práci výboru Sdružení 
rodičů a přátel školy pod vedením paní Renaty 
Hnidákové, členek a členů pedagogického 
sboru ZS a spolupráci mnoha sympatizujících 
jednotlivců z  Čejkovic i okolí. Velmi pěkná byla 
polonéza (pod vedením p. učitelek Manišové  
a Solkové), zaujaly i mažoretky (vedoucími 
nácviku jsou Hana a Markéta Latíkovy). Chce-
me však poděkovat i našim příznivcům - spon-
zorům, bez nichž by plesová tombola nebyla 
tak pestrá, bohatá a lákavá. Největší uznání 

tradičně zaslouží každoroční přízeň Země-
dělské a.s. Čejkovice - představenstva a pana 
ředitele ing.Tomáše Martince,dále patří velké 
díky firmám Víno Sýkora Čejkovice, Obecní-
mu úřadu v Čejkovicích, (podporují nás však 
i Obecní úřad ze Starého a Nového Poddvoro-
va), Horákově farmě Čejč, firmě SWIETELSKY, 
firmě TESPRA Hodonín a panu ing.Pirmajerovi 
z firmy SW-MOTECH Bojkovice. Další hlavní 
ceny dodávají samozřejmě i ZŠ Čejkovice 
(zn.: vaříme zdravě a úsporně) a Výbor SRPŠ 
(koho by nepotěšil víkendový pobyt spojený 
s relaxací v Lázních Lednice?). 

Zkrátka-i přes znatelný úbytek žáků se opět 
podařilo školní ples dobře připravit a zorgani-
zovala tak všem, kteří ochotně přiložili svou 
ruku k dílu, patří velký a zasloužený dík !

Vedení ZŠ a Výbor SRPŠ Čejkovice

všech kolotočů hlava. V zimě pak pořádala 
peřinové bitky a sněhové války. No, kdo by se 
nechtěl mít jako ona?

Monika Blahová

Byl jeden kluk. A byl to docela obyčejný 
čtvrťák. Jmenoval se Vašek. Bydlel v domě na 
kraji města. Jednou ráno se Vašek probudil, 
připravil si věci, nasnídal se a šel do školy. 
Vyšel z domu. Najednou vidí na chodníku 

SRPŠ informujeSRPŠ informuje
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ležet barevné sklíčko. Zvedl je a podíval se 
skrz sklíčko ale neměl to dělat. Hned se na něj 
sesypala bedna zmrzliny.  BRRRRR !

To jsem se ale lekl vykřikl Vašík. Otevřel oči 
a uviděl před sebou ledové království. Bylo 
tam všechno z ledu. Byla tam restaurace 
s hotelem. Vašík se usadil a hned k němu 
přiběhla zmražená liška podala mu jídelní list 
a Vašík začal číst. Vybral si zmrzlinový dort 
se zmraženýma jahodami a s jiným ovocem. 
Potom si dal ledový koktejl s citronem. Liška za 
chvíli přiběhla a Vašík si začal pochutnávat. Pak 
oddělal sklíčko z očí a byla tam zpět ulice.

Jakub Rigby

Byl jeden kluk. A byl to docela obyčejný 
čtvrťák. Jmenoval se Vašek. Bydlel v domě na 
kraji města. Jednou ráno se Vašek probudil, 
připravil si věci , nasnídal se a šel do školy. 
Vyšel z domu, najednou vidí na chodníku 
ležet barevné sklíčko. Zvedl je a když se přes 
ně podíval, viděl po chodníku utíkat lišku, ale 
nebyla to liška, byla to mourovatá kočička. Šel 
dál a za rohem zahlédl velký kolotoč a zase to 
nebyl kolotoč, ale sušák na prádlo. Zklamaný 
a nešťastný, že se mu to všechno jenom zdá 
se podíval ještě naposled, přímo na nebe 
a najednou spadla peřina sněhu. Jenomže 
sníh padal opravdu. Vašek roztáhl deštník 
a utíkal šťastný do školy a ze školy si zašel do 
cukrárny na zmrzlinu.

Karolína Floriánová

…..podíval se přes něj do slunce. Chvíli 
s ním otáčel v prstech a pozoroval jak se 
krásně leskne. Pak si ale vzpomněl, že musí 
do školy. Ještě si povzdychl, že by to pod peři-
nou bylo lepší. A protože už bylo moc hodin, 
zkrátil si cestu uličkou, které s kamarády říkají 

Liščí. Cesta uličkou vedla kolem obchodu 
s deštníky. Když už přícházel ke škole, uvi-
děl na náměstí místo aut a autobusů stánky 
a kolotoče. Zůstal stát. Přišel k němu Kuba 
se zmrzlinou a povídá: „Tys asi zapomněl, že 
jsou ode dneška prázdniny.“

Tomáš Kmenta 

Byl jeden kluk. A byl to docela obyčejný 
čtvrťák. Jmenoval se Vašek. Bydlel v domě na 
okraji města. Jednou ráno se Vašek probudil, 
připravil si věci, nasnídal se a šel do školy. 
Vyšel z domu. Najednou vidí na chodníku ležet 
barevné sklíčko. Zvedl je a napadlo ho, že se 
přes něj podívá. Najednou mu připadal svět 
nějak krásnější. Lidé se tam na sebe usmívali, 
byli k sobě milí a všude panovala dobrá nálada. 
Když se pořádně rozhlédl, uviděl na stromech 
místo ovoce růst čokoládové bonbóny, po 
obloze pluly chomáče cukrové vaty, místo trávy 
se všude rozprostíral koberec z marcipánu na 
němž kvetly cukrové květiny. V potoce místo 
vody tekla sladká limonáda. Klukovi se na ty 
všechny laskominy sbíhaly sliny a už už se 
natahoval, že si z nejbližšího stromu utrhne ten 
největší bonbón, když vtom mu sklíčko z ruky 
vypadlo a roztříštilo se na tisíc malých kousků. 
Svět okamžitě zešedl a vrátil se do starých 
kolejí. Lidé byli nevrlí, mračili se a po laskomi-
nách ani památky. To byl ale krásný sen!

Daniela Šardická

Žáci paní učitelky Věry Grünwaldové 
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Ze školní rubriky...

Školní zájmový útvar RPG her (role playing 
games) se s úspěchem zúčastnil prestižního 
5. setkání příznivců fantasy her v Mikulčicích 
Mikucon. V silné konkurenci družin vybojovala 
družina 1. místo a členové útvaru si odnesli 
všechna první tři místa v soutěži jednotlivců: 
1. místo Jakub Trávníček (hrající za trpas-
líka- bojovníka), 2. místo Adam Trávníček 
(trpaslík- bojovník), 3. místo Petr Toman (bar-
bar- čaroděj).

za RPG-hry Stanislav Kalužík

Obecní knihovna se zapo-
jila do celostátní akce – Celé 
Česko čte dětem. 

Celé Čejkovice čtou dětem

s označením, získaly možnost 
půjčovat si v roce 2010 knihy 
v Obecní knihovně zcela 
zdarma.

I to je jedna z akcí, jak se 
snažíme přispět k akci , jejímž 
mottem je „Čtěme dětem 20 
minut denně. Každý den.“  

Obecní knihovna je otevře-
na každou středu a čtvrtek od 
14 do 19 hodin. 

Více informací o akci, sou-
těži, knihách a různých zajíma-
vostech se můžete dočíst na 
www.celeceskoctedetem.cz.

Čtenářem se nikdo nena-
rodí, čtenáři musíme ukázat 
cestu!

(MR)

Děti, které se zúčastnily 
Dětského karnevalu a sta-
ly se držiteli modrého losu 

Celé Čejkovice čtou dětem
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Každý rok pořádá Hudební 
škola Yamaha vánoční vystou-
pení pro všechny svoje příz-
nivce. V loňském roce bylo 
vystoupení také naplánováno, 
ale bohužel z důvodů vysoké 
nemocnosti žáků musela být 
tato akce na poslední chvíli 
zrušena. Bylo nám ovšem líto, 
že píle a příprava na koncert 
přišla v niveč, proto jsme se 
rozhodli v první lednovou 
neděli uspořádat Novoroční 
koncert se vzpomínkou na 
Vánoce, abychom dokáza-
li rodičům a kamarádům, 

že pořád pilně pracujeme 
a nebojíme se svůj um doká-
zat. 

Koncert proběhl nestan-
dardně v prostorách kino-
sálu, kde je velká výhoda 
v kaskádovitém umístnění 
sedadel a všichni diváci dobře 
vidí, ať sedí v první či desáté 
řadě. Bylo by škoda nevy-
užít i promítacího plátna. 
Vzhledem k tomu, že některé 
obory nebyly zastoupeny 
„živým“ vystoupením, natočili 
jsme ukázkové hodiny přímo 
v učebně a vytvořili tak video-
projekci speciálně pro tuto 
akci. Žáčci hudební školy se 
opravdu velice snažili a všech-
na vystoupení proběhla téměř 
bez zaváhání a chyb, ať už 
děti hrály na flétničky, zpívaly 
či hrály na keyboard. Vše je 

Novo r očn í  k once r t  v  Če j k o v i c í c h

důkazem toho, že od dobré-
ho výkonu děti z HŠ Yamaha 
v Čejkovicích neodradí ani 
chřipka a jiné bacily. 

Na závěr chci poděko-
vat Martinovi Opluštilovi za 
natočení a připravení video-
projekce, panu Radku Čer-
venkovi za zapůjčení projek-
toru a hlavně obci Čejkovice 
a paní Ritterové za podporu 
a pomoc při pořádání všech 
našich vystoupení.

Hana Pregrtová

Nadace ČEZ poskytla 
obci příspěvek 

ve výši 50.000 Kč
na projekt 

„Volný čas a hudba“.
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Zprávy  z  pobočky ZUŠ

Velikonoční 
zábava

neděle 4. dubna 2010
sál Orlovny 

Srdečně zvou
čejkovičtí hasiči

Školní rok se nenápadně 
přesunul do druhé poloviny 
a mladí čejkovičtí muzikanti 
nezahálejí. Nemyslím jen ty 
„menší“, prozatím s flétnič-
kou, ale zvláště ty dospívající, 
kteří se svojí hrou prezentují 
na veřejnosti.

A věřte, že ne bez úspěchu. 
Oba komorní soubory – none-
ty /nonet = 9 hráčů/ zabodo-
valy v Národní soutěži ZUŠ. 
Ten starší dokonce v kraj-
ském kole v Brně /2.místo 
v kategorii do 18 let/. Chci 
jim tímto poděkovat za pravi-
delnou přípravu a docházku, 
i když v tom druhém je co 
vylepšovat. 

Komorní hra má mladého 
muzikanta vyburcovat k co 
nejlepšímu individuálnímu 

výkonu, který je předpokla-
dem  k orchestrální souhře. 
A tím se dostávám k partě 
mladých lidí, která se schází 
již osmý rok a zdá se, že její 
úsilí nese ovoce.

O činnosti a plánech DH 
„Vinařinka“ svědčí předvším 
přehled akcí doma /taneční 
zábava, pocta TGM, Den ote-
vřených dveří ZŠ, Den matek, 
Vinné trhy, církevní svátky, sou-
kromá jubilea/ a mimo obec 
/přehlídky DH, promenádní 
koncerty v Senior Centrua 
pod./ 

Také „Vinařinka“ prožívá 
finální přípravy na soutěž. Ta 
proběhne v polovině dubna ve 
Veselí nad Moravou. Jedná se 
o krajské kolo Národní soutěž 
ZUŠ, které je organizován 

Ministerstvem školství v tří-
letých intervalech. Jak vám 
muzikanti potvrdí, já preferuji 
raději spokojenost poslucha-
čů a příznivců lidové hudby, 
než mnohdy diskutabilní hod-
nocení poroty.

Těšme se tedy z jejich 
úspěchů, ale nezapomínej-
me je prosévat sítem pokory. 

Poděkování patří Obecní-
mu úřadu za vynikající zázemí 
a sponzorům, díky nimž se 
zlepšuje vybavení kapely.

PS:
Nemáte i Vy doma budou-

cího muzikanta? Podporujte 
u svých dětí mimoškolní čin-
nost – vzdělání nekončí zvlád-
nutím programu na domácím 
počítači. 

Vlastimil Kratochvíla
učitel ZUŠ Hodnín, 
pobočka Čejkovice
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Vzpomínky na 8. dubna 1945Vzpomínky na 8. dubna 1945

„Bylo krásné jaro. V březnu 
se sely jařiny, ale v dubnu se 
už nesmělo na pole, jen na 
vlastní nebezpečí. Přesto se 
sadily brambory a kukuřice. 
Němečtí vojáci nacvičovali 
ústupové cesty a dopředu 
plánovali, jak nejlépe čelit 
náporu.“ Tak píše p. Miatino-
ha v Čejkovickém zpravodaji 
v dubnu roku 2005.

Rodina Jaroslava Konečné-
ho č. 587 bydlela tehdy v Krá-
tinách, třetí dům od Čejče. 
Byli jsme tři děti – Jareček, 
Liduška a Josífek. Pamatuji 
si, že ten den bylo pěkně. Po 
obědě se tatínek s mamin-
kou na něčem domlouvali. 
Maminka někam odešla a já 
s Jarkem jsme si odběhli hrát 
na dvůr. Nejmladší Josífek 
spal v kočárku.

Najednou bylo slyšet velké 
burácení a hřmot letadel. 
Jarek vylezl na žebřík od 
půdy, kde bylo vidět do dědiny 
a volal, že vidí v dědině dým. 
Okamžitě jsme museli domů. 
Zanedlouho někdo přišel 
a oznámil, že je naše mamin-
ka mrtvá. Zabila ji bomba. 
Jako děti jsme to nechápali. 

Maminka šla k rodičům 
Zimolkovým, č. 111. Na ces-
tě kolem mlýna stála paní 
Anežka Němečková, č. 317 
a ptala se maminky: „Kam 
jdeš Lidko?“ „Jdu k našim, 

kdyby se něco stalo“, odpo-
věděla. „A kde máš děcka?“ 
„No doma, já se hned vrátím“ 
Už nepřišla …

Na místě, kde v zahradě 
stála maminka, neteř Boženka 
Zimolková a stařenka, spadla 
bomba. Maminku a Boženku 
zasáhla do hlavy střepina 
z bomby, stařenka měla pora-
něnou ruku. Tu noc jsme 
doma nespali. Josífek spal 
u Opluštilů č. 618, já u Her-
zánů č. 352 V Chalupách 
a kde byl bratr Jarek, nevím. 
S tatínkem jsme šli ke stařen-
ce Zimolkové za maminkou. 
Ležela tam v pokoji na posteli 
a vypadala, že jenom spí. 
Tatínek říkal, že ji nechtěl 
v tu neděli pustit, ale ona si 
nedala říct.

Pohřeb nebyl, ráno za tmy 
ji pochoval páter Skalník. 
Vzpomínám, že jsme to měli 
kruté. Neměl nám kdo vařit 
a Josífek pořád plakal, tatí-

nek měl hospodářství a pole. 
Nikdy jsme žádné odškodnění 
nedostali.

Němečtí vojáci byli velice 
slušní, u nás spali v maštali 
a v letní kuchyni na slámě. 
Dokonce nám dali homole 
cukru a tabák. Hrozily zase 
nálety, tatínek nás odvedl 
do sklepa ke Stávkům č.54, 
kterým se říkalo „v dochovici“. 
Tam byly i postele, bylo nás 
tam víc. Když přišel do sklepa 
Rus, všichni jsme se stracho-
vali. Stávkova děvčata Mařka 
a Mirka byla dobře schovaná.

Tehdy u nás byli Rusové. 
Ještě jsme neměli vrata, tak 
k nám najeli i s auty na dvůr. 
Nechtěli se nechat ubytovat 
ani na dvoře, ani v kuchyni, 
museli jsme je nechat pře-
spávat v ložnici, kde jsme 
měli nový nábytek. Rusové 
byli velmi sprostí, ani neuměli 
otvírat dveře klikou, tak ji 
vyrvali ze dveří. V ložnici konali 
také potřebu. Sebrali nám co 
se dalo a každá děvečka se 
musela držet dál. Na dvoře 
zastřelili slepici a uvařili si ji 
i s peřím. Jednou nám dali 
ochutnat čaj, kteří připravili 
z višňových větviček. Vystří-
dalo se u nás hodně Rusů 
a všichni chtěli jenom střílet. 
Tatínek si pustil rádio a oni 
po něm chtěli střílet, protože 
rádio neznali.
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ZA VÁCLAVEM KAŠPÁRKEM  
(5.9.1910-18.2.2010)

Před několika dny jsme doprovodili na poslední cestě 
pana učitele Václava Kašpárka, pedagoga, který dlouhá léta 
působil v Čejkovicích. Osud mu nedopřál kýžené stovky, 
které by se dožil 5. září tohoto roku. Přesto je obdivuhod-
né, jak se před zhruba třiceti lety dokázal poprat s nepřízní 
osudu a překonal zákeřné onemocnění. Snad i proto, že byl 
vysoce aktivní, zajímal se o dění kolem sebe, četl, sledoval 
zprávy, velmi rád se pouštěl i do luštění. Spolu s muzikou mu 
to stačilo na bohatou každodenní náplň života. Když jsem 
dostal do rukou noviny s fotografií pana učitele, jak v deva-
desáti vyhrává na housle ostatním v domově důchodců ve 
Zlíně, znovu jsem si připomněl jeho nezlomnou vůli žít, a to 
žít naplno. Vzpomínám, když s námi začal hrát v cimbálové 
muzice, to mu bylo třiašedesát a pak s námi absolvoval 
namáhavou třídenní (a dvojnoční) cestu do Velké Británie, 
v šestašedesáti, a stále aktivní a neúnavný. Navštěvoval 
mnohé folkórní akce v blízkém i vzdálenějším okolí, cesto-
val, pokud zdraví dovolilo dokázal se o sebe postarat až do 
vysokého věku, kdy už potřeboval opatrovnictví. Vždy jsem 
si jej vážil jako muzikanta-sluchaře,který dokázal hrát bez not 
-“ušima“- a v začátcích naší cimbálovky byl pro ni určitě posi-
lou. Toto vše mi proběhlo hlavou v obřadní síni: neobyčejný 
život jedince, který se dokázal poprat s mnoha nepřízněmi 
osudu a hlavně s nemocí, které by se mnohý dávno vzdal, 
sklonil hlavu a jen odevzdaně čekal. Skončil život člověka, 
jenž narozen ještě ve starém mocnářství prožil poměrně 
neklidné dvacáté století se všemi zvraty a proměnami a doká-
zal, jak je v životě důležitá aktivita, neúnavná činnost a - jak 
sám často zdůrazňoval - život vyplněný hudbou a aktivním 
muzicírováním. A takový život, dlouhý a pestrý, stojí aspoň 
za tuto vzpomínku.

Petr Hudeček

Jeden večer se k nám Ruso-
vé dobývali, tatínek je nechtěl 
pustit, ale oni si vymohli své. 
Potom se vojáci mezi sebou 
nepohodli, v pokoji se zhaslo 
a střílelo se. Nás děti někdo 
odvedl k sousedům. Tatínek to 
odnesl postřelením, ale nebylo 
to nic vážného. Druhý den ráno 
šli kluci Kulykovi na zvědy.
U domu uviděli muže s ováza-
nou hlavou a puškou na rameni, 
lekli se a utekli. Ten muž byl tatí-
nek. V našem domě byli Ruso-
vé nejdéle z Čejkovic, odjeli až 
někdy v květnu a jednalo se 
o armádu maršála Malinovské-
ho, oddíl trestanců.

Nějaký čas jsem bydlela 
u Opluštilů č.17. Měli tři kluky, 
starší ode mě. Ti mě vždycky 
škádlili a já jsem vždycky 
plakala a žalovala kmotřence. 
K zápisu do školy jsem šla 
taky od nich, neměla jsem ani 
svátečné oblečení, protože 
maminka ho někam schovala. 
Později jsme ho našli zakopa-
né v hrnci v humně, ale v tu 
dobu už bylo malé. Nějaký 
čas nám chodila vařit taky 
paní Veverková č.55, potom 
jsme měli chůvu z Vrbice – 
Marii Dobrovolnou. Za rok se 
tatínek oženil, vzal si Ludmilu 
Hnědákovou č.90. Josífek 
ji měl velmi rád. Neměla to 
s námi maminka lehké, ale 
byla moc hodná. Díky mamin-
ce a tatínkovi. 

Ze vzpomínek sepsala 
Ludmila Opluštilová
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Členská základna v roce 2009

Pravidelné aktivity
Oddíl Prvoci
Vedoucím je Jakub Konečný, instruktory jsou Kristýna Hájková, Vašek Plundrák a Petr Toman. 

Oddíl Krahujci
Vedoucími jsou Petr Gal a Petr Novotný, instruktorem Vašek Plundrák.

Úspěchy oddílů
Zelená stezka Zlatý list:
Duhové střípky

Odznak Duhový přírodovědec

Ty Brďo! v Čejkovicích aneb
Výroční zpráva Hnutí Brontosaurus Čejkovice za rok 2009

15

Herní klub
Pod vedením Pavla Gala.

Klub hráčů Dračího doupěte
Pod vedením Stanislava Kalužíka.

Za rok 2009 jsme uspořádali 12 vlastních akcí, kterých se zúčastnilo celkem 313 lidí.
Zúčastnili jsme se také asi 10 akcí pořádaných Brďo Vlkani Mikulčice či ekocentrem Hodonín.

Vybrané akce
Bang turnaj II. 
Den pro Tibet  
Den Země  

Boj o totem  
Turnaj v Osadnících
Městská hra 
Čejkocon III.  

Akce

Tábory
Ve spolupráci s Brďo Vlkani jsme spolupořádali 
2 tábory.

Pramen síly

Cesta kolem světa za 79 dní
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Klubovna

Zázemí pro naši činnost nám poskytuje naše klubovna – objekt bývalých jeslí. Majitelem objektu je obec 
Čejkovice, která nám jej bezplatně pronajímá. Na klubovně má také svou zkušebnu hudební formace Ka-tet. 
V prvních letech jsme zajišťovali funkčnost. Nyní už pouze opravujeme a vylepšujeme, co nám síly stačí.
Správcem klubovny je Petr Hájek.

Největší události

Další aktivity a prezentace

Poděkování
Chtěli bychom poděkovat všem, kteří nám v uplynulém roce projevili podporu, ať už 

finanční, materiální či jakoukoliv jinou. Velice si vážíme Vašeho zájmu o naši činnost.

Za (nejen) finanční a materiální podporu Za spolupráci

fotogalerie:
ústřední web HB:
web Brďo: 

web regionálních ZČ: 

Informace o Hnutí Brontosaurus Čejkovice
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Víno bílé, červené a kalné . . . 
A jsme v novém roce …

Zřejmě každý z Vás si nějakou tu zančku vína 
nalahvuje a uschová pro vzpomínky na daný 
ročník nebo pro své přátele či na prodej.

Zřejmě každému z nás se stane, že po 
nalahvování se některé víno zakalí (pohne) 
nebo se vytvoří krystalické zákaly či rozkvasí 
a vystřílejí špunty z lahve.

Všechny tyto problémy jsou běžné, ale dá 
se jim předcházet. Velmi důležitá je hygiena 
při lahvování, dobré skladování při určité 
teplotě a samozřejmě víno, které je k tomu 
nachystané.

Důležité je, aby víno bylo stabilní (síra, která 
víno obsahuje, je stálá a neztrácí se z něj), víno 
musí být dobře vyfiltrováno (hlavně u sladších 
vín, kde se můžou vyskytovat zbytky  kvasinek 
– pak po čase střílejí špunty z lahve).

Před lahvováním je potřeba si udělat rozbor 
na bílkoviny a síru. Buď v domácích podmín-
kách nebo v laboratoři.

Bílkoviny – součást, kterou víno obsahu-
je. Jediný způsob odstranění je při použití 
Bentonitu.

Jedná se o jíl , který se musí aplikovat při tep-
lotě min. 12 °C a siře ve víně min. 35 mg SO

2
.

 

Pro zamezení krystalických zákalů ( vinný 
či železitých zákal) se používá několik pří-
pravků:

Kyselina metavinná – dávkování 10 g/hl  
zamezí vysrážení vinného kamene.

Arabinol (Arabská guma) – tekutý či práš-
kový, zlepší stabilitu vína a zabrání utvoření 
železitých zákalů a víno zjemní a zkrášlí .

Lahvování je možné i tzv . klasickou hadič-
kou, pokud je dodržena čistota lahví, korků 
a hadičky. 

Vína, která jsou suchá (bez velkého obsahu 
zbytkového cukru), siříme na cca 43-45 mg/hl 
volného SO

2
. Víno se zbytkem cukru okolo 

50 mg/hl  volného SO
2
. 

Pokud je lahev uzavřena korkem, musí být 
uskladněna v poloze ležmo. Korek musí být ve 
styku s vínem, jinak ztrácí svou účinnost. 

Ideální teplota pro skladování je okolo 8 °C , 
v tmavém prostředí bez výchylek teplot.

Všem malovinařům doporučuji lahvovat víno 
až po roce zrání.

Přeji Vám dobrá vína bez zákalů a dalších 
problémů.

Vítek  Esterka      
www.vinoesterka.cz

Přijďte se pobavit na Den Země v Čejkovicích! Tradičně se bude konat na Klubovně ZČ 
HB BRĎO Ayhuazca dne 17. 4. 2010. Letošní ročník se ponese v ekologickém duchu; 
úklid předem vytipovaných lokalit vyvrcholí společnými hrami pro menší i větší. Dne se 
může zúčastnit kdokoli – od nejstarších až po ty nejmladší, vítána je dobrá nálada a chuť 
poznat trošku jiné věci, než na jaké můžeme být zvyklí.

Těšíme se na Vás!

Den Země
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 Templářské sklepy Čejkovice, vinařské 
družstvo od své ustavující schůze v r. 1991 již 
prošly dlouhý úsek cesty, který byl lemován 
nejen radostmi, ale přinášel s sebou především 
velké množství problémů a překážek. Členský 
vklad každého člena byl tisíc korun, a tak jsme 
měli od svých členů 100 tisíc Kč. Prvním pro-
blémem, s kterým členové nepočítali, bylo to, 
že parlament neodsouhlasil navrácení majetku 
tzv. restitucemi v hodnotě 13 miliónů Kč, jež byl 
státem odcizen v r. 1952 původnímu  Vinařsko 
– ovocnickému družstvu Čejkovice. Před vlast-
ní privatizací byla dalším problémem podmínka, 
jež donutila naši firmu, aby do týdne zajistila 53 
miliónů korun na odkoupení uskladněného vína 
ve stavbách Státního statku Hodonín, středisko 
Čejkovice. V r. 1996 – 7 jsme již podepsali 
Smlouvy o převodu nemovitostí na kupované 
stavby a museli jsme proto zajistit dalších 17 
miliónů Kč. Zaplacení těchto výše uvedených 
miliónových částek korun jsme museli zajistit 
svou obchodní taktikou, důvtipem a důmyslnou 
rozvahou všech právně – obchodních kroků.

Templářské sklepy Čejkovice, vinařské 
družstvo v r. 2009 vykoupilo a zpracovalo 
téměř 7 milionů kilogramů vinných hroznů 
v celkové částce více než 85 milonů Kč, 
nejen od svých 406 členů, ale i od smluv-
ních partnerů. Po zfinalizování prodeje vína 
se předpokládá, že celkový doplatek za hrozny 
pro členy vinařského družstva ještě bude více 
jak 1 milion Kč. V posledních letech vinařské 
družstvo modernizuje technologická zařízení. 
Pořídili jsme nové nerezové vany na příjem 
hroznů, mlýnkoodzrňovače, čerpadla na rmut, 
pneumatické, nízkotlakové lisy, filtry a další 
zařízení. Dále se pořídilo flotační čerpadlo 
pro kvalitní odkalování vylisovaného moštu 

a nerezové nádoby pro fermentaci včetně  
řízeného kvašení. Koupili jsme rovněž moderní 
plnící linku. V ulici Na Bařině jsme postavili 
a zkolaudovali dva nové sklady hotových 
výrobků, koupil se další vysokozdvižný vozík, 
sedmnáct kusů stojatých nerezových nádob 
na víno s celkovým objemem okolo 250 000 
litrů. V roce 2005 vinařské družstvo zakoupilo 
ve veřejné dražbě od DVS Hodonín středisko 
lisovny v Čejkovicích. Tímto krokem se 
zdvojnásobila skladovací kapacita a toto 
následně umožnilo vinařskému družstvu 
stát se druhým největším zpracovatelem 
hroznů v ČR. Rovněž jsme vysadili 12 hek-
tarů vinic a vybavili podnikovou laboratoř, kde 
provádíme analytické rozbory vína nejen pro 
sebe a členy vinařského družstva, ale i pro 
další vinaře, spoluobčany Čejkovic. Splnili 
jsme rovněž certifikát ISO 9001 : 2008, který 
každý rok obnovujeme a tím je naše výroba 
vína plně v souladu se zákony a předpisy ČR 
a EU. V posledních dvou letech se nemalé 
prostředky investují do oprav budov a do úprav 
jejich okolí, např. do objektu  historické sýpky, 
která slouží jako sklad vína.

Naše hospodaření však nepřináší peníze 
jen zaměstnaným pracovníkům za jejich 
práci a peníze členům Templářských skle-
pů Čejkovice, vin.družstva za jejich dodané 
vinné hrozny. Naše firma přináší peníze i do 
obce Čejkovice. V r. 2009 jsme odvedli daň 
z přidané hodnoty, daň z příjmu právnic-
kých osob, daň ze závislé činnosti, daň 
z nemovitostí a srážkovou daň  finančnímu 
úřadu v celkové částce více jako 61 milionů  
Kč a z této částky finanční úřad převedl zpět 
do obecní pokladny Čejkovic  více jak 13 
milionů Kč. Jestliže z celkových finančních 

INFORMACE  OD TEMPLÁŘSKÝCH SKLEPŮ  ČEJKOVICE 
VINAŘSKÉ DRUŽSTVO
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Šťastný nálezce pokladu si převzal výhru 
od ředitele Templářských sklepů Čejkovice

příjmů obce Čejkovice r. 2009 - jež byly 26 
055 000 Kč (bez dotací) - přišlo do obecní 
pokladny od naší firmy více jak 13 miliónů 
korun, tak každý rozumný občan Čejkovic 
musí říct: „Jen ať jim to vydrží i v příštích letech 
– díky Bohu za to“.

V Ústředním věstníku Evropské unie z r. 
2007 jsou uvedeny dotace do jednotlivých 
vinařských států EU v celkové výši 450 milionů 
EUR. Nejvíce peněz na hektar vysazené 
vinice dostalo Slovinsko 19 680 EUR/ha 
a nejméně peněz dostala Česká republika 
2 363 EUR/ha. Vinařské „velkostáty“ - jako 
Francie - byla na třetím místě co do výše EUR/
ha, Španělsko bylo na pátém místě a Itálie na 
osmém. Rakousko dostalo 3 x více dotací než 
ČR, tak se nedivme, že do ČR vozí rakouští 
výrobci sudové víno v ceně 12 Kč/litr. Pak se 
nemůžeme také divit, že v obchodě dostaneme 
koupit sedmičku španělského vína za 25 Kč 
a pětilitrový skleněný demižón plný italského 
vína za 100 až 130 Kč. Nestejnoměrná – pro 
nás nespravedlivá - dotační politika nám 
sice na „oko“ pomáhá, ale protože je pro 
každý stát jiná, tak nás záměrně ubíjí a ničí 
naši obchodní konkurenceschopnost.

Ten, kdo je členem Templářských sklepů 
Čejkovice, vinařského družstva, má tu jis-
totu, že tato firma od něj vykoupí všechny 

zdravé hrozny, jež má ve vinici, a ne jen 
„áčkové“ (kvalitnější) odrůdy. Navíc dosta-
ne doplatek za prodané hrozny po prodeji 
vína. Cílem každého vinohradníka proto 
musí být kvalita a odpovídající výnos.

Ekonomická a finanční situace vinařského 
družstva je stabilizovaná. Templářské sklepy 
Čejkovice, vinařské družstvo nikomu nic 
nedluží, všechny pohledávky jsou zaplaceny, 
své závazky si vinařské družstvo řádně plní. 

Dne 15.2.2010 zahájil Krajský soud v Brně 
insolvenční řízení s vinařským družstvem. 
I když dne 17.2.2010 tento krajský soud 
zahájené insolvenční řízení zrušil, protože 
navrhovatel pan Břetislav Šťavík neprokázal 
oprávněnost své pohledávky vůči vinařskému 
družstvu, došlo tímto k poškození dobrého 
jména naší firmy. Jelikož pohledávka uplat-
ňovaná navrhovatelem žádnou pohledávkou 
není, vedení vinařského družstva podalo trestní 
oznámení s cílem především očistit dobré 
jméno naší společnosti. 

A tak heslo T. G. Masaryka, který v Čej-
kovicích prožil šest let svého dětského 
života, by mělo být doplněním slova 
„nelhat“, upraveno na: „Nebát se, nekrást 
a nelhat“.

Ing. Jan Holomek
předseda představenstva

V pátek večer 26. února se sešla v Templář-
ských sklepech Čejkovice netradiční skupina 
nadšenců luštění a hádanek. Dobrodružná hra 
„Najdi Templářský poklad“ přilákala mnoho 
zájemců, kteří se ho pokoušeli najít už od 
podzimu minulého roku. Soutěž skloubila zají-
mavým způsobem sbírání indicií, řešení logic-

kých a matematických šifer a „geocaching“, 
čili hledání ukrytého pokladu prostřednictvím 
GPS. 

Po přivítání hostů a krátké prohlídce sklepů 
spojené s degustací vína došlo k samotnému 
převzetí truhlice s pokladem z rukou Pavla 
Pastorka, ředitele Templářských sklepů 



20

Čejkovice. Truhlička obsaho-
vala zlaté, stříbrné a měděné 
mince v hodnotě přes sto tisíc 
korun. Reakce vítěze, který 
v internetové diskuzi vystu-
poval pod přezdívkou Komtur 
Čert, přinášíme v krátkém 
rozhovoru níže.

Jaké jsou Vaše pocity a jak 
jste s akcí spokojen?

S akcí jsem velice spo-
kojen. Rád bych poděkoval 
organizátorům, kteří soutěž 
připravili. Byla to super sou-
těž. Děkuji všem, kteří se 
zúčastnili a přispívali do dis-
kuse, bez jejich pomoci by 
nebylo možné šifru odhalit.

Zajímal jste se někdy dřív 
o templářské řády?

Zas tak moc ne. Spíš 
o víno. Teď to přešlo do dru-
hého extrému, kdy už mám 
přečteno několik knížek 
o templářích a historii.

Jaké je vaše oblíbené 
víno?

Mám rád sp íše  v ína 
s výraznější chutí. Většinou 
piji bílá vína – sauvignon 
nebo chardonnay.

Jak naložíte s výhrou?
Jak jsem slíbil už předtím, 

třetinu mincí rozdám nebo 
se nějak podělím s hledači, 
kteří nejvíc přispěli k nálezu 
pokladu. Zbytek si vystavím 
doma ve vinotéce.

Předání ceny

Zleva: ředitel Templářských sklepů Pavel Pastorek, nálezce pokladu 
Tomáš Červinka alias „Komtur Čert“, obchodní a marketingový 
ředitel Lukáš Lukáš

Kontakty a bližší informace

Více informací o soutěži a diskusi naleznete 
na stránce www.templarskypoklad.cz

• Mgr. Ivan Kováčik, tel.: +420 734 334 918, 
email: kovací@bpoint.cz

• Mgr. Lukáš Lukáš, obchodní a marketingový ředitel, 
Templářské sklepy Čejkovice, tel.: +420 518 309 011, 

 e-mail: lukas@templarske-sklepy.cz
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Na ja�e prob�hne v �eských domácnostech pilotáž k mezinárodnímu 
výzkumu dosp�lých

B�hem dubna až �ervna prob�hne ve vybraných �eských domácnostech pilotní šet�ení 
k mezinárodnímu výzkumu dosp�lých, který je zam��en na zjiš�ování dovedností, jež lidé uplat�ují 
v každodenním život� (�tení, vyhledávání údaj�, využívání po�íta�� a technologií), na jejich pracovní 
zkušenosti a vzd�lávání. Naše obec/m�sto/m�stská �ást byla vybrána náhodným výb�rem, aby se 
tohoto výzkumu zú�astnila.  
Výzkum budou provád�t vyškolení tazatelé spole�nosti SC&C v domácnostech nebo na jiných 
místech, na nichž se s dotazovanými domluví, nap�. v knihovnách. Tazatelé budou mít pr�kazku se 
jménem a fotografií a budou vybaveni materiály k výzkumu a pov��ením. Rozhovor zabere p�ibližn�
dv� hodiny a jeho dokon�ení bude odm�n�no �ástkou 500 K�. Informace poskytnuté v rámci výzkumu 
budou naprosto d�v�rné, nebo� zpracovatel je vázán zákonem o ochran� osobních údaj�.
Výb�r ob�an�, kte�í budou požádáni o ú�ast ve výzkumu, probíhá zcela náhodn�. Je velmi d�ležité, 
aby se výzkumu zú�astnilo co nejvíce ob�an�, kte�í budou osloveni, nebo� každý oslovený zastupuje 
tisíce dalších dosp�lých po celé �eské republice a podle mezinárodních pravidel výzkumu nelze 
vybrané ob�any nahrazovat jinými. Proto prosíme všechny oslovené, aby ú�ast ve výzkumu 
neodmítali a pomohli se nám dozv�d�t více o znalostech a dovednostech ob�an� �R, aby bylo možné 
získané informace porovnat s informacemi dalších zú�astn�ných zemí a využít je jako podklad pro 
rozhodování v oblasti vzd�lávací a sociální politiky.  
Na mezinárodní úrovni je výzkum �ízen Organizací pro hospodá�skou spolupráci a rozvoj (OECD). 
V naší republice jej na základ� pov��ení Ministerstva školství, mládeže a t�lovýchovy provádí Ústav 
pro informace ve vzd�lávání ve spolupráci se spole�ností SC&C. Výzkum je spolufinancován 
Evropským sociálním fondem a státním rozpo�tem �R.

Další informace o výzkumu jsou uvedeny na stránce www.piaac.cz.

Mediální partner 
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Zveme všechny seniory d�chodového v�ku, kte�í dosud nem�li možnost seznámit se s používáním a 
využitím komunika�ních prost�edk� jako zejména Internetu, mobilních telefon� a platebních karet. 

Nada�ní fond
manžel� Livie a Václava Klausových  

vás zve na  kurz „Senio�i komunikují“

Poznáte se chlapci?Poznáte se chlapci?

Využijte 15ti hodinového, bezplatného školení, které se bude konat na Obecním ú�ad� �ejkovice,
Templá�ská 500, 696 15. 

Za 12 hodin se nau�íte využívat služby Internetu, v�etn� základní obsluhy PC.  
Základní obsluze mobilních telefon� bude v�nována 1 hodina a  1 hodina bude pro obsluhu platební karty. 
Poslední hodina je ur�ena na p�edání osv�d�ení a ukon�ení kurzu „Senio�i komunikují“. 

Školení bude probíhat ve dnech 10.5.2010 – 14.5.2010 (od pond�lí do pátku – každý den) 
od 9.00 hodin do 12.00 hodin na Obecním ú�ad� �ejkovice, Templá�ská 500, 696 15. 

Kapacita kurzu je 10 osob.  

Podmínkou ú�asti je pouze seniorský v�k a odevzdání této vypln�né p�ihlášky nejpozd�ji
do pátku 23.4.2010 na adresu Obec �ejkovice, Templá�ská 500, 696 15. 

Bližší informace: na Obecním ú�ad�

Fotografie Jaroslava Stříteckého z roku 1971
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Maximálně úspěšní byli naší tyčkaři na halovém mistrovství ČR dorostu a juniorů.
Nejprve vyhrála Jana Chlebíková soutěž dorostenek v novém osobním rekordu 355 cm. 

Své osobní maximum posunula o 20 cm.
Soutěž juniorek ovládla Lucka Drábková výkonem 365 cm. Lucka si zlepšila osobák 

o 15 cm.
V závodě juniorů kraloval Jarek Chlebík a zvítězil výkonem 492 cm. O jeden centimetr 

si zlepšil svůj rekord.
Na mistrovství ČR mužů a žen dosáhla pěkného umístění Monika Chlebíková. Ta obsa-

dila 5. místo výkonem 365 cm. Monika celý týden před závody ležela a brala antibiotika. 
Klobouk dolů před takovým výkonem. Při své premiéře mezi dospělými se Lucka Drábková 
umístila na 12. místě výkonem 325 cm.

V závodě mužů skončil Jarek Chlebík na krásném 6. místě výkonem 485 cm. Již 
několikrát se Jarek pokoušel pokořit pětimetrovou hranici, která odolala i tentokrát. Pět-
ka nepadla,ale těšilo ho, že aspoň porazil Romana Šebrleho, který skončil na 7. místě 
výkonem 465 cm.

Věřím, že tímto úspěchem načerpali všichni energii pro další úspěch.

Damborský Petr

Atletika 
Čejkovičtí tyčkaři nejlepší na mistrovství ČR

Jana Chlebíková, doroste-
necká mistryně ČR  355 cm

Lucie Drábková, juniorská 
mistryně ČR  365 cm

Jaroslav Chlebík, juniorský 
mistr ČR  492 cm
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NAROZENÍ

ÚMRTÍ

 7.12.2010 Miatinoha  Josef Čejkovice 764 (roč. 1926)
 25.12.2010 Zemánková  Milada Čejkovice 675 (roč. 1923)
 28.12.2010 Sedláček  Josef Čejkovice 375 (roč. 1948)
 10.1.2010 Pešlová Jaroslava Čejkovice 258 (roč. 1918)
 16.2.2010 Cvan  Miroslav Čejkovice 597 (roč. 1935)
 18.2.2010 Hřibová  Božena Čejkovice 639 (roč. 1925)
 22.2.2010 Kundratová  Marie Čejkovice 460 (roč. 1931)
 8.3.2010 Vaněk  Ludvík Čejkovice 794 (roč. 1945)

Hradil  David  Čejkovice  524
Křížáková  Zuzana Čejkovice  763
Berka  Jáchym  Čejkovice  773
Pavka  Tobiáš  Čejkovice  812
Konečný  Tadeáš Čejkovice  255
Švábová  Anna  Čejkovice  341

23.1.2010 – Čejkovice   
Tomáš  Kousal,  Brno   
Helena  Konečná, č. 829   

M. Gavendová - matrikářka

SŇATKY

13.2.2010 - Čejkovice
Jiří  Kratochvíl,  č. 751
Zdeňka Vlasáková, Hodonín

V roce 2009 se do obce přihlásilo 35 osob, odhlásilo se 28 osob. 
Za celý rok se narodilo 21 dětí, zemřelo 25 občanů. 
V našem kostele uzavřelo sňatek 7 manželských párů, v zámecké obřadní síni bylo 
uzavřeno 31 sňatků, mimo obřadní místnost proběhly 4 svatební obřady.
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XV. VINNÉ TRHY
ČEJKOVICE 22. a 23. KVĚTNA 2010
Zveme Vás do historických prostor čejkovického zámku, 
jeho podzemí a Sokolovny. 

Přijeďte do Čejkovic ochutnat z 500 vzorků vín místních 
drobných vinařů a bohaté nabídky vín dvaceti čejkovických 
vinařských firem. V nabídce budou i oceněná vína z VINIUM 
JUVENALE 2009. Všechna vystavená vína včetně specialit 
můžete nejen ochutnat, ale i zakoupit do svých archivů. 

Součástí Vinných trhů je bohatý kulturní program.

sobota 22. května 
10.30 hod.  - otevření koštu vín

14.00 hod.  - slavnostní zahájení Vinných trhů a kulturního programu
     - dechová hudba Vinařinka z Čejkovic
                   - vyhlášení šampionů výstavy vín
                   - dětský národopisný soubor Iskérka
                   - folklorní soubor Břeclavan
                   - módní přehlídka
                   - mužské sbory z Mutěnic, Rohatce, Ždánic, Čejkovic
                      a ženský sbor ze Ždánic spolu s CM                  

19.00 hod.  - taneční zábava s dechovou hudbou LIDUŠKA 

neděle 23. května
 8.00 hod.   - mše sv. za vinaře a vinařky – kostel sv. Kunhuty 

10.30 hod.  - otevření koštu vín

14.30 hod.  - vystoupení mažoretek
                   - koncert dechových hudeb

-  Změna  p rog ramu vyhrazena  -

XV. ročník Vinných trhů Čejkovice 2010 pořádá Obec Čejkovice, Čtvrtečníci 
– sdružení vinařů Čejkovice, Hotel Zámek a.s. Čejkovice, Zemědělská a.s. Čejkovice 

a Templářské sklepy – vinařské družstvo Čejkovice.
Součástí Vinných trhů bude výstava fotografií možnost prohlídky labyrintu 

templářských sklepů a domku T. G. Masaryka. 

B l i ž š í  i n f o r m a c e
www.cejkovice.cz

OTOČ



26

Prodejna 
Cyklo-Kropáč

Masarykovo nám.26
69501 Hodonín

www.cyklokropac.cz

�Pojišt�ní vozidel 

�Pojišt�ní osob 

�Pojišt�ní majetku 

�Pojišt�ní odpov�dnosti

�Pojišt�ní podnikatel�

Nabízíme všem ob�an�m  pojišt�ní a veškerý 
servis pro klienty �PP.

Nov� otev�ená kancelá� v bufetu Orlovny 

Každý �tvrtek v dob� od 15:30 – do 17:30 hod.

Mimo ú�ední hodiny na tel: 724 242 241 

Nabízíme 
ELEKTROKOLA 

již 
od 11500,- Kč.

- Oblastní charita děkuje 
všem koledníkům, vedou-
cím skupinek a organi-
zátorům, kteří se zapojili 
do Tříkrálové sbírky. Za 
nepříznivého počasí vybrali 
70 345 Kč. Všem dárcům 
děkujeme.

- Též děkujeme všem ženám, 
které pletou obvazy pro 
malomocné. Odevzdali 
jsme 185 obvazů. Plést 
budeme i v letošním roce, 
můžete se zapojit. Předem 
děkujeme!

- Oblastní charita Hodonín 
pořádá materiální sbírku. 
Tato se uskuteční v pon-
dělí 29.března od 17 do 
19 hodin. Přinést můžete 
oděvy, lůžkoviny, kožené 
věci – tašky, peněženky, 
záclony, deky, knihy, hrač-
ky, polštáře.

 Věci přineste zavázané 
v pytlích nebo v krabicích.

Charita 
informuje

27

 � Letního a zimního oblečení /dámské, pánské, 
 dětské/

 � Lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, 
 záclon, 

 � Látky (minimálně 1m2, prosíme, nedávejte nám 
 odřezky a zbytky látek)

 � Domácí potřeby-nádobí bílé i černé, skleničky- 
 vše nepoškozené

 � Peří, péřových a vatovaných přikrývek, polštářů 
 a dek

 � Obuv – veškerou nepoškozenou

 VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME:
 � ledničky, televize, počítače a jinou elektroniku, 

 matrace, koberce – z ekologických důvodů
 � nábytek, jízdní kola a dětské kočárky - ty se 

 transportem znehodnotí
 � znečištěný a vlhký textil

Občanské sdružení Diakonie Broumov 
je nezisková organizace, která poskytuje 

sociální služby pro občany z okraje společnosti 
– materiální pomoc sociálně potřebným, azylové 

ubytování i pracovní příležitost.
 Více na  www: diakoniebroumov.org

VYHLAŠUJE

SBÍRKU  POUŽITÉHO  OŠACENÍ

Sbírka se uskuteční :
 dne:   v pátek  23. dubna  2010
 čas:    17:00 -  19:00  hod.
 místo:    Čejkovice - Orlovna

Věci prosíme zabalené do igelitových pytlů 
či krabic, aby se nepoškodily transportem

Děkujeme za Vaši pomoc.

Bližší informace Vám rádi sdělíme:
tel. : 224 316 800, 224 317 203

KOUPELNY
P�DNÍ VESTAVBY               

        BYTOVÁ JÁDRA 

                                    VODO – TOPO                     
                               OBKLADY - DLAŽBY  
                                 SÁDROKARTONY  

PRODEJ:
          SANITA - OBKLAD - DLAŽBA  

www.zugar-koupelny.cz

              Zugar Ji�í
        Vrchní Pustá 748 
         Dolní Bojanovice 

RAKO................. -12% 
RAVAK…........... -16%
RONAL............... -16%     
TEIKO……......... -14%  
INTEDOOR ....... -14%

GEBERIT…........ -25%  
JIKA ……….….. -18% 
NOVASERVIS ... -12%
ROLTECHNIK .. -18%
Sleva z katalogových cen

tel.  608 446 200

H L E D Á M  
pronájem rodinného 
domku v Čejkovicích 

na dobu 1 roku.

Kontakt – 777 825 409
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Ulice U Zámku

Text k fotografii na titulní 
straně:
Fotografie z roku 1983 – je 
právě před hody.
Vedle staré sýpky novostav-
ba skladiště vína (železné 
tanky).

Snímek zámku z roku 
1933

Na fotografii záběr opravdu 
historický. Jeřábem ukládají 
na své místo ocelový tank 
na víno. Za ním je vidět už 
mnoho tanků nad sebou.

Na fotografii vidíme cvičiště 
atletiky. Je upraveno pro 
různé druhy sportu jaké 
není v okolí, proto se na 
něm konají okresní (i kraj-
ské) podniky.

Fotografie – Jar. Střítecký
Autor textů – pan  Karel 
Hlinecký
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